

SINTEZA
obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiectul
hotărârii Guvernului cu privire la acordarea asistenței internaționale Ucrainei
(număr unic 119/MAI/2023)

Participantul la avizare (expertizare)/consultare publică	Conținutul obiecției/propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului
Ministerul Justiției (nr. 04/1607 din 22.02.2023)	<p>Urmare examinării proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la acordarea asistenței internaționale Ucrainei (număr unic 119/MAI/2023), în vederea definitivării textului acestuia, la pct. 1 se propune substituirea cuvintelor „acordarea Ucrainei a bunurilor materiale” cu cuvintele Lista bunurilor materiale transmise autorităților din Ucraina”.</p> <p>Respectiv, în denumirea anexei după cuvântul „bunurilor” se va completa cu cuvântul „materiale”.</p>	<p>Se acceptă. Pct. 1 din proiect a fost modificat conform recomandării.</p> <p>Se acceptă. Denumirea anexei a fost completată cu cuvântul „materiale”.</p>
Ministerul Finanțelor (nr. 07/4-03/59/291 din 24.02.2023)	<p>1. Punctul 1 al proiectului hotărârii este întru executarea prevederilor punctului 2.1 al Dispoziției Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova nr. 58 din 28 ianuarie 2023 (DCSE), iar punctele 2-5 din proiect dublează prevederile punctelor 2.3-2.7 din DCSE nr.58/2023.</p> <p>În acest context, se propune ca normele repetitive să fie excluse din proiectul hotărârii Guvernului sau în cazul promovării acestuia, de abrogat prevederile similare din dispoziția nominalizată.</p>	<p>Nu se acceptă. Deși normele proiectului, în speță – punctele 2-5, sunt repetitive, acestea au fost transpuse de către autor în scopul reflectării mecanismului de acordare a asistenței internaționale și de acoperire a cheltuielilor suportate de către autoritățile din subordinea MAI.</p> <p>În partea ce ține de modificarea/abrogarea parțială a Dispoziției CSE nr. 58/2023, aceste decizii se iau în cadrul ședințelor Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova.</p>

2. În cazul promovării proiectului hotărârii Guvernului, se propune efectuarea următoarelor modificări:

a) Conform prevederilor punctului 7 din Hotărârea Guvernului nr. 862/2015 care stipulează, că alocarea mijloacelor din fondurile de urgență se efectuează prin intermediul autorităților publice centrale, punctul 4 se va expune în următoarea redacție: „4. Se alocă, din fondul de rezervă al Guvernului, Ministerului Afacerilor Interne mijloace financiare în sumă de 162,0 mii lei pentru acoperirea cheltuielilor de transport ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, suportate în scopul transportării ajutoarelor umanitare acordate Ucrainei”;

b) Punctul 5 al proiectului hotărârii urmează de modificat, deoarece în redacția propusă prevederile acestuia nu pot fi realizate. Resursele bugetului pentru anul curent sunt repartizate conform prevederilor Legii bugetului de stat pentru anul 2023, adoptată de către Parlamentul RM, iar volumul mijloacelor fondurilor de urgență ale Guvernului incluse în bugetul de stat, se repartizează de către Guvernul RM cu indicarea sursei de finanțare (fondul de rezervă sau fondul de intervenție).

Prin urmare, punctul 5 se propune de expus în următoarea redacție: „ 5. Se alocă, din fondul de rezervă al Guvernului, Ministerului Afacerilor Interne mijloace financiare în sumă de 5615,3 mii lei pentru completarea rezervelor de stat și

Se acceptă.

Pct. 4 a fost expus în redacția propusă de Ministerul finanțelor, doar că, urmare completării proiectului cu un punct nou, acesta a devenit pct. 5.

Pct. 3 a fost adăugat în proiect pentru a menționa că bunurile din rezervele de stat și de mobilizare au fost eliberate cu titlu de deblocare (fără restituire) Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, care a recepționat bunurile și a format loturile de asistență intenționată.

Adițional, întru respectarea unei exprimări uniforme, a fost menținută formularea „asistență internațională” și nu „ajutoare umanitare” propusă de Ministerul Finanțelor.

Se acceptă.

Pct. 5 a fost expus în redacția propusă, cu excepția cuvintelor „eliberate cu titlu de deblocare de către Agenția Rezerve Materiale, acordate ca ajutor umanitar Ucrainei”, deoarece redacția inițială stabilește că Agenția Rezerve Materiale trebuie să achiziționeze bunuri similare sau echivalente celor eliberate, iar redacția propusă permite achiziționarea altor tipuri de bunuri pentru completarea stocurilor altor bunuri, al căror număr este la moment insuficient.

Urmare operării modificărilor, pct. 6 din proiect a devenit pct. 7, iar cifrele „4” și „5” din conținutul acestuia au fost substituite cu cifrele „5” și respectiv „6”.

	<p>de mobilizare cu bunuri materiale eliberate cu titlu de deblocare de către Agenția Rezerve Materiale, acordate ca ajutor umanitar Ucrainei.” Totodată, reieșind din cele menționate mai sus este necesar de completat proiectul hotărârii cu un punct nou în următoarea redacție: „Ministerul Finanțelor va finanța cheltuielile menționate la punctul 4 și punctul 5 pe măsura prezentării documentelor confirmative, iar Ministerul Afacerilor Interne va asigura reflectarea conformă a acestora.”</p> <p>În altă ordine de idei, menționăm că în cazul menținerii prevederilor în Dispoziția nr.58/2023 a CSE a RM (respectiv, excluderii prevederilor repetitive din proiectul HG), punctele 2.6 și 2.7 din DCSE nominalizată urmează a fi modificate conform propunerilor, expuse la proiectul hotărârii Guvernului și de substituit sursa de finanțare „fondul de rezervă al Guvernului” prin „fondul de intervenție al Guvernului”. Prin urmare, proiectul urmează a fi analizat și revizuit prin prisma obiecțiilor expuse.</p>	Punctul 7 a devenit punctul 8.
<p>Centrul Național Anticorupție (Nr. EHG23/8595 din 16.03.2023)</p>	<p>În redacția propusă, proiectul nu conține factori de risc care să genereze apariția riscurilor de corupție.</p>	

Secretar de stat

Andrei CECOLTAN